Приложение 1.

Карточка 5*. Материал из учебника 8 класса, как периодическую дробь 

 представить в виде обыкновенной дроби. 

Разберите пример. Можно ли так представить любую периодическую дробь в виде обыкновенной? Попробуй выполнить аналогичное задание № 1166(а, д). Сделай выводы.

 Пример. Записать в виде обыкновенной дроби бесконечную десятичную периодическую дробь: 1,(23).

Решение. Положим х= 1,(23), т.е. х=1,2323232323… .

Умножим х на такое число, чтобы запятая передвинулась вправо на один период. Поскольку в периоде содержится две цифры, нужно, чтобы запятая передвинулась вправо на две цифры, а для этого число х надо умножить на 100. Получим 100х = 123,232323… .

Значит, 100х - х = 123,23232323... – 1,23232323… 

 99х = 122,

 х = 122/99. Итак, 1,(23) = 122/99.

№1166(а). Решение. Х =0, (2), т.е. х = 0,22222… .

10х = 2,22222…

 10х – х =2,2222… - 0,2222…= 2; 9х = 2 х = 2/9. Верно!

Карточка - 5**. Постройте квадрат со стороной 1 см. Вычислите площадь (1кв см). Проведите диагональ квадрата. Достройте на диагонали, как на стороне, квадрат.


 1см

 
 S = х² S = 2 кв. см

Длина диагонали такое число, для которого х² = 2, т.е 
 1 < х² <4, т.к. 1 < 2 <4. Значит 1 < х <2, х – число не рациональное!

1,1²=1,21; 1,2²=1,44; 1,3²=1,69; 1,4²=1,96; 1,5²=2,25. Значит х ≈ 1,4

Проблемный вопрос: 1.Можно ли определить, не выполняя деление, представляется ли число в виде конечной десятичной дроби? №1165. объясните свой ответ (посмотри № 1178, сделай предположение, выдвини гипотезу). 2.Бесконечная десятичная дробь, соответствующая дроби а/n, всегда ли периодична? Ответ: да, это следует из того, что при делении а на n может получиться не более чем n различных остатков –0,1, 2, …. N-1. И так как остатки будут повторяться, то и цифры начнут в частном повторяться.
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